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ε απάντθςθ τθσ εν κζματι Ερϊτθςθσ, γνωρίηεται ότι θ Κυβζρνθςθ ζχει εμπράκτωσ 

αποδείξει το ενδιαφζρον τθσ για τα νθςιά τθσ χϊρασ μασ. Με τθν εφαρμογι πολλαπλϊν 

νθςιωτικϊν πολιτικϊν, αυξθμζνων επιδοτιςεων, δθμιουργία μθχανιςμϊν υποβοικθςθσ των 

Διμων για τθν υλοποίθςθ ζργων υποδομισ, κακϊσ και με τθν ειςαγωγι κεςμικϊν μζτρων για τθ 

νθςιωτικότθτα, οι ςυνκικεσ ανιςότθτασ που βίωναν οι νθςιϊτεσ μασ αλλάηουν άρδθν. Η 

εφαρμογι του μεταφορικοφ ιςοδφναμου εντάςςεται ςτο πλαίςιο των πολυεπίπεδων νθςιωτικϊν 

πολιτικϊν που εφαρμόηει θ Κυβζρνθςθ και το Τπουργείο Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ Πολιτικισ.  

Σο μεταφορικό ιςοδφναμο ζρχεται να καλφψει το κεςμικό και ουςιαςτικό κενό που 

υπιρχε για χρόνια αναφορικά με τθν εξίςωςθ των αρνθτικϊν ςυνεπειϊν τθσ νθςιωτικότθτασ. Ωσ 

ςκοπό ζχει τθν εναρμόνιςθ του καλάςςιου με το χερςαίο κόςτοσ μεταφοράσ ανκρϊπων και 

εμπορευμάτων από και προσ τα νθςιά. τοχεφει ςτθν εξομάλυνςθ των περιφερειακϊν και 

ενδοπεριφερειακϊν ανιςοτιτων, δθμιουργεί ςυνκικεσ ανάπτυξθσ για τα νθςιά, προςφζρει 

ευκαιρίεσ ανταγωνιςτικότθτασ ςτα τοπικά προϊόντα, αμβλφνει το ανταγωνιςτικό μειονζκτθμα των 

μικρϊν επιχειριςεων που δραςτθριοποιοφνται ςε αυτά. 

Σονίηεται ότι θ ζννοια του αντιςτακμίςματοσ νθςιωτικοφ κόςτουσ, που ειςιχκθ με τον 

ν.4551/2018, προκφπτει από ζναν πολφ ςυγκεκριμζνο μακθματικό τφπο, με δθμοςιονομικοφσ, 

πλθκυςμιακοφσ και αναπτυξιακοφσ παράγοντεσ. Αυτοί οι ςυντελεςτζσ νθςιωτικότθτασ 

διαμορφϊνονται με αντικειμενικά κριτιρια, με βάςθ τον αποκλειςμό των κατοίκων από 

υπθρεςίεσ, όπωσ είναι οι υπθρεςίεσ υγείασ, εκπαίδευςθσ, δθμόςιεσ υπθρεςίεσ και τθν ανάγκθ 

που ζχουν οι κάτοικοι να μετακινθκοφν ακτοπλοϊκά, για να εξυπθρετθκοφν από αυτζσ. τθν 

πιλοτικι εφαρμογι ο πλθκυςμόσ που εξυπθρετείται είναι περίπου 300.000 πολίτεσ, ενϊ μόνο ο 

πλθκυςμόσ τθσ Κριτθσ είναι 623.000.  

Σο Αντιςτάκμιςμα Νθςιωτικοφ Κόςτουσ του μεταφορικοφ ιςοδφναμου προκφπτει από τθ 

διαφορά του πραγματικοφ μεταφορικοφ κόςτουσ από το ποςό που κα καταβαλλόταν εάν θ 

μετακίνθςθ γινόταν ςτθν θπειρωτικι Ελλάδα ςτισ ίδιεσ αποςτάςεισ. τθν περίπτωςθ, ωςτόςο, τθσ 

Κριτθσ που το κόςτοσ μεταφοράσ επιβατϊν τρίτθσ κζςθσ ςτθ γραμμι Πειραιάσ - Κριτθ, 

ακτοπλοϊκά, ανζρχεται ςτα 29 ευρϊ, ενϊ το αντίςτοιχο κόςτοσ με το ΚΣΕΛ ανζρχεται ςτα 30,45 

ευρϊ, το αυξθμζνο κόςτοσ μεταφορϊν δεν ιςχφει. Επιςθμαίνεται δε, ότι όλα τα προϊόντα τθσ 

Κριτθσ που μεταφζρονται ςτα νθςιά, λαμβάνουν το αντιςτάκμιςμα νθςιωτικοφ κόςτουσ. Δθλαδι 

κάκε νθςιωτικι επιχείρθςθ υπαγόμενθ ςτο μζτρο του ΜΙ, θ οποία παίρνει προϊόντα από τθν 

Κριτθ, παίρνει το αντιςτάκμιςμα για να μεταφζρει τα προϊόντα ςτθν ζδρα τθσ.  

Δ/νςθ : Ακτι Βαςιλειάδθ 
Σαχ. Κϊδικασ : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑ 
Σθλ. : 213 137 1464 
Fax  : 213 137 4336 
Ε-mail : ke@yna.gov.gr  

     ΠΡΟ: τη Βουλή των Ελλήνων  
                  Δ/νςη Κοινοβουλευτικοφ Ελζγχου    

Σμήμα Ερωτήςεων 
 

      Κοιν.: Βουλευτή κ. . Βαρδάκη 
              
   Αρικ. ςελίδων: Απάντθςθ (02) 
                               φνολο (02) 
 

 

 

mailto:ke@yna.gov.gr


Επιπλζον, θ Κριτθ δεν παρουςιάηει, ςτον ίδιο βακμό, τισ δυςκολίεσ και τισ ιδιαίτερεσ 

ςυνκικεσ που ζχουν οι νθςιϊτεσ άλλων μικρότερων νθςιϊν, όπωσ θ μθ δυνατότθτα πρόςβαςθσ 

ςτθν υγεία, θ οποία  καλφπτεται από τισ υπθρεςίεσ τθσ ίδιασ τθσ νιςου. Σο μόνο νθςί, που ζχει 

ςτθν αρμοδιότθτά τθσ θ Κριτθ και είναι απομακρυςμζνο, είναι θ Γαφδοσ και για το λόγο αυτό 

ςυμπεριλαμβάνεται ςτο μεταφορικό ιςοδφναμο. 

Σζλοσ, ςθμειϊνεται ότι θ επζκταςθ τθσ εφαρμογισ του μζτρου ςτθν Κριτθ ςε 

μεταγενζςτερο ςτάδιο φυςικά δεν αποκλείεται. Κάτι τζτοιο προχποκζτει τθν απαιτοφμενθ μελζτθ 

από πλευράσ του Τπουργείου Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ Πολιτικισ και πάντα ςυνυπολογίηοντασ 

ότι θ χϊρα βρίςκεται ςε ςυνκικεσ δθμοςιονομικισ κρίςθσ. 
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